
Exempel på tentamensuppgifteri geometriL(9/G)MA10
1. I triangeln ∆ABC är D mittpunkt på AB o
h E mittpunkt på AC.Man vet att BC har längd 14. Bestäm längden av DE.2. I triangeln ∆ABC skär bisektrisen till ∧A sidan BC i D. Man vet att

|AB| = 5, |AC| = 10 o
h att |BC| = 9. Bestäm |BD|.3. En triangel har sidor av längd 3, 5 o
h 6. Bestäm längden av höjden itriangeln mot längsta sidan.4. Bestäm arean av en triangel med sidorna 4, 5 o
h 7.5. Triangeln ∆ABC är rätvinklig vid A, |AB| = 3 o
h |BC| = 5. D är enpunkt på strä
kan BC med |BD| = 2. Bestäm |AD|.6. En likbent triangel ∆ABC har sidorna |AB| = |AC| = 13 o
h |BC| =
24. Bestäm höjden från hörnet B.7. En strä
ka med längden 1 är given. Konstruera, med passare o
h linjal,(a) en strä
ka med längden √

3,(b) en strä
ka med längden 1

5
(1 +

√
3).(Du kan få poäng på (b) även om du inte klarar (a).)8. AB o
h CD är kordor i en 
irkel. De skär varandra i en punkt P utanför
irkeln. Man vet att |AB| = 8, |BP | = 15 o
h |CD| = 10. Bestäm |CP |.9. Triangeln ∆ABC är likbent, |AB| = |AC| = 6. Strä
kan CP är höjdmot AB. Man vet att |AP | = 4. Bestäm |BC|.1



10. AB är en diameter i en 
irkel med medelpunkten M . C är en punkt på
irkelperiferin sådan att ∧ABC = 40◦. Bestäm ∧CMB.11. BD är bisektris i triangeln ∆ABC. Man vet att |AB| = 8, |AD| = 2o
h |DC| = 3. Bestäm |BC|.12. Konstruera (med passare o
h linjal) en spetsvinklig triangel ∆ABC såatt |AB| = 6, |AC| = 7 o
h höjden genom A är 5.(Du kan utgå från att strä
korna 5, 6 o
h 7 är givna, du behöver intekonstruera dem.)13. Fyrhörningen ABCD är en romb. En linje genom A skär förlängningarnaav CB o
h CD i P respektive Q, se �guren.
Q D C

A B

PVisa att |AB|2 = |BP ||DQ|.14. En linje tangerar en 
irkel med radie 6 i punkten A. Punkten P lig-ger på tangenten o
h |AP | = 8. Från P dras en linje genom 
irkelnsmedelpunkt. Den skär 
irkeln först i B o
h sedan i C. Bestäm |AB|.
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Förslag till svar:1. 72. 33. 2
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244/5 ≈ 6, 99

3


